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SESSÃO ORDINÁRIA               ATA 854 

 

DATA: 25/08/2014 

           PRESIDENTE: MOISÉS PERES 

      1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 

      DEMAIS VEREADORES: 

      DANIEL COUTO 

       DANIEL VARGAS  

      MANOEL DIAS 

      NILTON OSÓRIO (AUSENTE) 

      ROBERTO CAMARGO 

      SANDRA CARDOSO 

      SERAFIM DE LIMA 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto, do ano de dois mil e quatorze, às quinze horas, 

no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião 

Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador MOISÉS PERES abriu a 

presente Sessão Ordinária convidando a vereadora NORA NUNES para fazer a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve oradores. A seguir o PRESIDENTE 

anunciou os resumos das atas nsº 849; 850; 851; 852 e 853 e abriu espaço para 

retificações, e não havendo nenhuma retificação, as atas nsº 849; 850; 851; 852 e 853 

foram declaradas aprovadas, e logo após, foi lida pela 1ª Secretária da Mesa a ata nº 

854. No espaço do EXPEDIENTE foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS: ao qual havia 

diversos convites aos vereadores. A seguir foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS DO 

EXECUTIVO: Ofícios de Gabinete ns° 200 e 202/14. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foram lidos 

respectivamente: Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 

49/14 AO/PLL N° 01/14; Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ 

N° 49/14 AO/PLL N° 01/14; PLE N° 49/14; PLE N° 50/14; PLE N° 51/14; PLE N° 52/14. A seguir 

o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o PLL N° 01/14. A seguir no espaço 

do EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador ROBERTO CAMARGO iniciou dizendo que 

ontem, dia vinte e quatro de agosto, tivemos uma homenagem ao grande estadista 

Getúlio Vargas, ao qual completou sessenta anos da data em que cometeu suicídio. 

Continuando fez a leitura em que destacou a trajetória de Getúlio Vargas enquanto 

Presidente do Brasil, seu trabalho e suas conquistas para o povo brasileiro.  Ao ler essa 

matéria fez uma homenagem do Partido Trabalhista Brasileiro – PTB - do município de 

Capivari do Sul, pois Getúlio foi um grande líder do PTB, foi Presidente do Brasil, foi um 

grande homem que teve grandes conquistas. Continuando também prestou 

homenagem aos soldados, hoje dia vinte e cinco de agosto também é dia do soldado. 

Disse que essa data foi escolhida em homenagem ao grande soldado Duque de 

Caxias, que nasceu nessa data, e prestou grandes trabalhos nas forças armadas do 

nosso País. Continuando informou que ontem fez a sua obrigação social, onde esteve 



prestando a sua solidariedade à família Campos, e esteve no sepultamento do senhor 

Vergilino. Continuando, parabenizou a sua irmã que está de aniversário nessa data, a 

Deli, que é pessoa de destaque, e que sempre tem lutado por uma questão nobre, que 

é a educação, concluiu o Vereador. A seguir o Vereador DANIEL COUTO parabenizou o 

vereador Roberto pela sua explanação, pelas boas lembranças de Getúlio Vargas e 

também pelo destaque ao dia do soldado. Disse que hoje o seu pronunciamento é um 

desabafo de um soldado do seu partido, o PDT. Disse que quando entrou na Casa 

Legislativa, entrou com muito entusiasmo, cheio de ideias e com todo o gás, e com o 

passar do tempo, inclusive pelos seus discursos e pronunciamentos, desabafou dizendo 

que por determinado tempo sofreu certa depressão com aquilo que estava 

acontecendo em nosso Governo. Disse que muitas vezes foi crítico ao usar a tribuna, e 

em outras vezes já fez o seu desabafo, e por vezes, chegava domingo, e pensava: 

“amanhã é segunda-feira, tem Câmara, e eu tenho que ir”. E relatou que infelizmente 

não vinha muito feliz justamente porque sentíamos as dificuldades que eram trazidas 

pelas pessoas que conversavam com a gente e não víamos o Governo engrenar. E 

muitas vezes falou isso na tribuna. Relatou que neste final de semana, na companhia de 

sua família, esposa e filhos, percorreu os quatro cantos do Município, e visitou a Costa 

da Lagoa, Beco do Carvalho, a estrada que vai para a casa do ex vice-prefeito, 

Fernando Cardoso, em Santa Rosa, aos arredores da Escola de Santa Rosa, também o 

Rancho Velho, onde percorreu o Beco do Gaúcho, até o cemitério das Pitangueiras. 

Passou pelo assentamento dos sem-terra, Estrada do Quilombo entre outros. Disse que 

percorrer esses lugares, além de apresentar lugares que seus filhos não conheciam, 

também aproveitou para fazer o papel de vereador. Disse que hoje é um dia que veio 

muito otimista e alegre para a Câmara de Vereadores, e esse desabafo que faz é de 

alegria, pois talvez no seu mandato, seja a primeira vez que chega a essa Casa alegre 

e feliz, porque no seu entendimento, parece que o Governo tomou o rumo e está 

encostando na máquina que estávamos correndo atrás, e daqui para a frente o 

Governo só tem a melhorar. Segundo Vereador, tem estradas que ainda faltam saibro, 

porém não tem nenhuma estrada vicinal que esteja ruim, também os quebra-molas e 

sonorizadores foram colocados, as placas de sinalização que estavam quebradas estão 

sendo recolocadas, as bocas de lobo que estão sendo arrumadas, e também as lixeiras 

que foram colocadas pelo Poder Público. Destacou ainda que a limpeza realizada pela 

Prefeitura e também o cuidado com a limpeza por parte das pessoas. Continuando 

disse ainda que ficou muito feliz ao ver na estrada que vai para a casa do ex vice-

prefeito Fernando Cardoso, foi colocada uma lixeira próxima às casas que ficam 

distante da sede do distrito, e destacou que isso tem um valor subconsciente enorme, 

pois isso demonstra a seguinte questão “a Prefeitura está presente, os serviços da 

Prefeitura vêm até aqui”.  Destacou ainda que o Governo Municipal tem problemas 

para resolver, como a falta de médicos, pediatra, ginecologistas entre outros, mas tem 

sido realizado um trabalho, pois o Legislativo aprovou o projeto da OSCIPs, e em breve 

teremos novidades, e mesmo em momento econômico difícil continuamos trabalhando 

e evoluindo. Disse que a Casa Legislativa teve contribuição nas mudanças que 

ocorreram, pois essa melhora não ocorreu por acaso, no seu entendimento essa Casa 

teve participação significante nessa melhora, e nesse momento, é aquele em que 

viemos aqui para elogiar, pois quando tiver ruim vamos cobrar, e quando estiver bom 



também vamos falar. Parabenizou o Prefeito, ao qual foi pessoalmente cumprimentar, 

também ao Secretário Eder e Luis Andrade. Quanto à questão de saúde, disse que hoje 

o Secretário é o Renato Chaves, e com certeza esse vai dar sim a sua contribuição, 

vamos dar tempo para que o Renato possa trabalhar e apresentar o seu trabalho, pois 

a área de saúde atualmente é gestão, e de gestão o Renato entende, e a saúde 

precisa de um choque contábil e financeiro, e citou uma frase que escutou, “não 

importa o quanto se gaste, o que importa, é que tem que gastar bem”, pois investir 

vinte e oito por cento da receita em saúde não quer dizer que esteja bom, pois o 

importante é como se faz a gestão desses recursos. Solicitou que a comunidade tenha 

um pouquinho de paciência para aguardar os resultados das decisões tomadas pelo 

Prefeito, pois esse tomou decisões administrativas e de comando, e agora, daqui para 

à frente o município só tende a melhorar, pois o Prefeito está empenhado nisso, e 

também a Câmara de Vereadores tem apoiado, concluiu o Vereador. O vereador foi 

aparteado pelo vereador MANOEL DIAS. A vereadora NORA NUNES iniciou endossando 

as palavras do vereador Daniel Couto. Parabenizou o Prefeito e o Secretário de Obras 

pela limpeza e manutenção das ruas e estradas do Município. Disse que recebeu 

ligação telefônica agradecendo o trabalho da Prefeitura pelo ensaibramento da 

estrada da estrada das barrocadas, também ao passar pelo bairro Antoniazzi nota-se 

que as bocas de lobo estão organizadas e pintadas, e as ruas ensaibradas. Recebi 

solicitação dos moradores desse bairro para que, colocassem mais um alombada na 

Avenida Quilombo, pois os caminhões costumam vir embalados no trecho asfaltado e 

não diminuem a velocidade ao continuarem no trecho sem asfalto, ocasionando um 

barulhão, sem contar no perigo que se apresenta para as crianças dessa rua. Também 

se referiu ao projeto aprovado na semana passada sobre as OSCIPs, no qual o 

Executivo Municipal se empenhou para buscar essa alternativa que visa melhorar os 

serviços prestados à população, sendo que através das OSCIPs o Município poderá 

contratar mais profissionais na área de saúde. Também não poderia deixar de lembrar 

a data de ontem, vinte e quatro de agosto, na qual foi comemorado os sessenta anos 

da morte do grande estadista gaúcho Getúlio Vargas. Hoje à noite, poderemos assistir 

ao filme sobre a Vida de Getúlio que será exibido na Globo. As eleições também estão 

próximas e é hora de pensar na vida pública do País, deseja-se que os candidatos e 

partidos aproveitem esse momento de visibilidade na TV para debater ideias e projetos 

destinados a melhorar a economia e apontar um futuro melhor para os brasileiros, na 

saúde e na educação é dessa forma que irá melhorar o interesse das pessoas pela 

programação política. A atual legislação é absurda, pois oficializa o desequilíbrio e 

desvirtua precauções bem intencionadas. Um exemplo: para concorrer a cargos 

legislativos os ocupantes de executivos são obrigados a renunciar a seus mandatos seis 

meses antes, para evitar que utilizem os mandatos em causa própria, porém, para se 

reeleger não há necessidade de deixar os cargos, o que vem a ser uma contradição. 

Há muito tempo vem sendo discutida no País, a urgência da reforma política, que tem 

como finalidade eliminar os vícios e contradições que comprometem os modos de 

financiamento dos partidos e também de seus membros. Os pontos mais importantes a 

serem discutidos são o financiamento público das campanhas, a ficha limpa e o voto 

distrital. Seriam organizados critérios para terminar com o uso indevido das verbas 

públicas nas campanhas políticas evitando corrupções. Talvez seria uma solução para 



uma maior transparência política em um País que clama por honestidade e 

compromisso com a cidadania. Também informou que o Senado estuda modificar as 

regras ortográficas. Está em discussão na Comissão de educação do senado o projeto 

que se entrar em vigor em dois mil e dezesseis pretende “fasilitar” com “s”, o ensino e a 

“apredizajem” com “j” da língua “portugueza” com “z” e então “vosês” com “s” serão 

obrigados a escrever “asim” com um “s só”. As novas regras deverão ser apresentadas 

pelo grupo técnico da comissão de educação do senado até doze de setembro. Elas 

podem alterar a última reforma, que tinha obrigatoriedade prevista para o fim de dois 

mil e doze, foi prorrogada por quatro anos e que, até agora, muita gente não 

aprendeu direito. A comissão propõe novas regras para simplificar a ortografia e, 

principalmente padronizar a gramática com outros países. Especialistas foram 

chamados como o professor de português Pasquale Cipro Neto, conhecido por 

programas na TV e internet. A polêmica não será pequena. A proposta é absurda. Não 

existe língua fácil e nem língua difícil. Não é simplificando a ortografia que resolvemos os 

graves problemas de leitura e escrita de nossos alunos. A versão final do projeto é para 

maio de dois mil e quinze, para ser colocada em votação e entrar em vigor em dois mil 

e dezesseis. O último acordo foi discutido na década de mil novecentos e setenta 

assinado em mil novecentos em noventa, e aplicado em dois mil e oito. A seguir na 

ORDEM DO DIA foi lido o PLL 01/14 que foi posto em discussão: o vereador autor, 

MANOEL DIAS iniciou dizendo que os familiares pediram que fosse feita essa 

homenagem ao senhor Alziro colocando o nome nessa rua tendo em vista que ele 

cedeu alguns terrenos para a abertura de ruas no loteamento, e também cedeu uma 

parte da rede elétrica. Segundo o Vereador, essa homenagem é muito merecida e 

justa, já que a atual rua é denominada de rua “L” moram praticamente a maioria de 

seus filhos e familiares. Finalizando o Vereador solicitou o apoio de todos. A seguir o 

vereador ROBERTO CAMARGO iniciou manifestando o seu apoio, e disse que é justa essa 

homenagem, pois é uma pessoa daqui e onde foi o fundador daquela vila onde 

moram seus familiares. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE 

colocou o PLL N° 01/14 em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por 

unanimidade. Encerrado o espaço da ORDEM DO DIA o PRESIDENTE deu início ao 

espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo que se pronunciaram respectivamente os 

vereadores: MANOEL DIAS, DANIEL COUTO e MOISÉS PERES. A seguir não havendo mais 

quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e 

convocou os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia primeiro 

de setembro do ano dois mil e quatorze, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, 

para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente 

assinada. 

 

Vereador MOISÉS PERES    Vereadora NORA NUNES  

Presidente                 1ª Secretária 

 

 
“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas” 

 


